

Credința

Ce va înseamna Harkovul pentru armata germană

Timošenko: Ordon ofensiva generală! — Cleștele de fier se strânge tot mai mult. — Un comentariu de mare însemnătate. — Cine s'a grăbit să spună minciuni?

BERLIN (R). Agenția DNB transmite în cele ce urmează un comentariu asupra mersului războiului din spațiul Harkov în urma comunicărilor de ieri ai Marelui Cartier al armatei germane. Dăm mai jos acest comentariu care este bine să fie cunoscut, mai ales în urma știrilor eronate aruncate în lume de către posturile de radio Londra și Moscova, care s'au grăbit, afirmă o notă oficială germană, să arate că trupele lui Timošenko ar fi intrat în orașul Harkov, încă de la începutul ofensivei ce au început-o recent.

Dar iată ce se spune în acest comentariu:

După ce 3 divizii bolșevice au fost încercuite în spațiul de la Harkov de către trupele de asalt germane și după ce alte unități motorizate și blindate au fost făcute imposibile de a mai continua lupta în condiții normale, din cercurile militare bolșevice s'a primit știrea că Mareșalul Timošenko a dat ordin pentru începerea ofensivei generale împotriva celui mai mare dușman al comunismului: armata germană.

Mareșalul Timošenko a comandat aci peste 23 de divizii și alte unități blindate, cu intenția de a ocupa orașul Harkov și apoi întreg teritoriul ucrainian, precum și alte 45 de puncte strategice de cea mai mare însemnătate. În urma acestui ordin general trupele germane trebuiau să fie imediat încercuite și chiar nimicite în întregime. Cùm scepui urmărit de comandamentul bolșevic a fost descoperit la timp, trupele româno-germane au început ele ofensiva la Kerci, de unde, după cum se știe, dușmanul a fost alungat lăsând pe

teren imense cantități de material de război și numărul cunoscut al prizonierilor. Apoi unități germane au trecut la contraofensivă în sectorul Harkov, reușind să strângă în cercul lor de oțel 3 divizii sovietice și alte unități blindate aflate aci în luptă. Acest cerc se strânge astăzi tot mai mult, astfel că în scurt timp se vor cunoaște efectele acestei mișcări germane, care vor constitui un punct însemnat în lupta

contra bolșevismului. Fărăste posturile de Radio engleze și cele rusești au trimbitat chiar de la începutul primelor faze ale acestor bătălii că bolșevicii au intrat triumfători în orașul Harkov și că unități blindate merg înainte spre cucerirea altor puncte strategice din acest spațiu. În cercurile militare germane se precizează că cele afirmate de comuniști nu acoperă

realitatea și că cel care a spus adevărul este comunicatul german de ieri în care s'a arătat precis situația de pe frontul împotriva bolșevismului.

Prin terminarea luptelor de la Harkov, armata germană va recolta una dintre victoriile sale cele mai însemnate împotriva bolșevismului, se termină comentariul militar german.

Fug generalii americani

Tokio. (R). AGENȚIA DO MEI ARATA CA UN GENERAL AMERICAN, CARE SE AFLA CA TRIMIS SPECIAL AL ARMATEI STATELOR UNITE ÎN CHINA DUPA CE A LUAT PARTE LA IACTALIA DIN BIRMANIA ȘI DUPA CE TRUPELE SALE AU FOST NIMICITE ȘI RESPINSE DE CĂTRE JAPONEZI, NEMAI AVAND ALTA POSIBILITATE DE SCAPARE, A PARASIT RAMAȘITELE ARMATEI SALE ȘI A FUGIT ÎN BIRMANIA, UNDE S'A PREDAT COMANDAMENTULUI JAPONEZ. DIN DECLARAȚIUNILE CE LE-A FACUT GENERALUL JOLSON ȘI-A EXPRIMAT ADMIRAȚIA DESPRE SOLDATUL JAPONEZ DESPRE CARE A SPUS CA ESTE FOARTE BINE INSTRUIT, BINE ECHIPAT ȘI CA N'AR FI CREZUT NICIODATA CA ARMATA JAPONEZA SA AIBE ATATA SPIRIT DE JERTFA. PRESA JAPONEZA OCUPANDU-SE DE ACEASTA S'OOATE ÎN RELIEF TALENTUL AMERICANILOR DE A FUGI DELA DATORIE ȘI ARATA CA GENERALII ARMATEI STATELOR UNITE NU ȘI INDEPLINESC MISIUNILE PRIMITE.

Australia și India încă n'au trecut peste pericol

ROMA. (R). Agenția S'efă ni comunică:

ÎNTR'UN ARTICOL APĂRUT ÎN ZIARUL SPANIOL ABC A FOST EXAMINATA SITUAȚIA DIN EXTREMUL ORIENT. SE PRECIZEAZA CA PERICOLUL CARE A AMENINȚAT INDIILE, AUSTRALIA ȘI ALTE TINUTURI DE ACI ÎNCA N'A TRECUT ȘI CA EL ESTE ASTAZI CU MULT MAI MARE DECAT A FOST ÎNȚIAL. JAPONEZII NU VOR FUTEA NICIODATA SA PRIMEASCA UMILINȚA LA CARE AU VOIT AMERICANII SA-I SUPUNA. CONDIȚIUNILE PE CARE STATELE UNITE AU CAUTAT SA LE IMPUNA JAPONIEI, AU FOST DE NATURA SA DETERMINE SITUAȚIA DE FAȚA. JAPONIA VA CAUTA SA ȘI APERE INTERESELE SALE ȘI ÎN VIITOR ȘI EA NU SE VA DA LA O PARTE DIN FAȚA NICIUNUI SACRIFICIU. INDIILE ȘI AUSTRALIA FIGUREAZA ASTAZI PE PRIMUL PLAN AL PREOCUPĂRILOR CERCURILOR MILITARE JAPONEZE.

MICA PUBLICITATE

DESENATOR specialist și maestru specialist pentru mobilă, care să cunoască planul pe detaliu resp. desenul, se caută la fabrica de mobile „Incoma” din Cernăuți, Str. Petru Rareș No. 45, unde se adresează ofertele.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vineză), casă de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, masă de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Str.) Telefon 19-75.

Fabrica de spirt,
Industria Agricolă Ardeleană,
Calea Aurel Vlaicu (Gai) angajează muncitori

SE CAUTA pereche tânără pentru îngrijitor de casă. Adresa str. Crișan No. 10. 4970

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. — In centru casă cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei. In cartierul vilelor v.lă modernă nouă 1.700.000 lei. In centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. In centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.00 lei. In jurul Călei Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei. In Murașel pe Str. principia casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. In Grădiște loc de de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințaji noștri, mobilate sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

S'A DESCHIS

Vopsitoria A. URSOIU

Str. Brătianu No 2-4

Str. Banu Fărăcine No. 11-b.

Vopsește, curăță, spală și albește

Căutăm imediat spre cumpărare — banigata —

bicicletă

Marca GÖRicke, Steyer, Nauman, puțin uzate. Adresa la ziar.

COSMETICA

Atlas Viorica

Str. Iosif Vulcan No. 15 Etaj I.

„ARO” Arad

Telefon: 2445.

Azi cel mai grandios film al anului

MONUMENTUL INDIAN

cu celebra dansatoare LA JANA
Bilete de favoare sunt suspendate
Procuraji bilete la timp!
Reprez. zilnic: 3, 5, 7.10 și 9.20. Duminică 11 Matineu. In fiecare z' d. m. la ora 3 matineu cu Lei 30.

Informațiuni

— Cota de amortizment la impozite: a) 3 la sută pentru clădirile uzinelor, b) 10 la sută pentru instalații imobiliare, mobiliare și bunurile mobile ale întreprinderilor industriale și comerciale, cu excepția mobilărilor. c) 5 la sută mobilărilor întrepr. comer. și industriale ca: birouri, scaune, dulapuri, rafturi, paturi, case de bani; d) 20 la sută autocamioanele; e) 15 la sută autoturismele întreprinderilor; f) 2 la sută pentru imobilele ce aparțin întreprinderilor industriale și sunt utilizate de ele pentru birouri și locuințele funcționarilor și lucrătorilor, dacă nu sunt supuse impozitului pe clădiri. Cota pentru rezerva specială pt. creanțe dubioase se fixează la 4 la sută. Dec. 254818 Mon. Of. Nr. 105-1942.

— Oficiul „Muncă și Lumină”: — Funcționarii particulari, lucrătorii din întreprinderile publice și particulare de orice natură; patronii de orice fel, inclusiv comercianții și meseriașii; muncitorii agricoli și manuali de orice fel; ucenicii de toate categoriile, trebuie să facă parte din Oficiul de „Muncă și Lumină”. Legea referitoare Nr. 1024 din Mon. Of. Nr. 278-1942 prevede obligațiunile deosebite numai pentru întreprinderile care lucrează cu 50 sau mai mulți salariați. Toate întreprinderile comerciale și industriale de orice fel să trimită până la 31. Mai 1942 Ministerului Muncii SOS Oficiul „Muncă și Lumină” un tabel cuprinzând numele, vârsta, originea etnică și domiciliul patronilor și al salariaților lor.

O nouă mătase artificială „Perlonseide”

După cum anunță revista „Vierjahresplan”, țesătura complex sintetică, numită „Perlonseide”, va fi în curând fabricată în mari cantități de I. G. Farbenindustrie.

Perlonseide este cea mai reușită țesătură sintetică. Ea nu numai că este mai ușoară ca mătasa și lăna și mai elastică decât orice fibră textilă, dar în același timp rezistă căldurii și apei mai bine ca orice țesătură. Șireturile și cordoanele confecționate din „perlon” — cum este denumită pe scurt noua materie — au dovedit același grad de rezistență ca șireturile și cordoanele de bumbac de trei ori mai

groase. Ciorapii de damă și bărbațești, vârfurile și călcăii cărora sunt lucrate în perlon, adică tocmai părțile care sunt expuse unui uzaj mai mare, dăurează infinit mai mult ca ciorapii confecționați exclusiv din bumbac, lână sau mătase. Așa dar perlonul va găsi o excelență în trebuințarea la confecționarea articolelor textile, care prin felul lor sunt expuse unui uzaj permanent și sunt foarte des spălate, cum ar fi de pildă ciorapii, lăngaria (mai ales gulerele și manșetele) etc. — Tot din perlon se fabrică și perli, care s'au dovedit deosebit de rezistente. (RDV).

Viena s'a îmbogățit cu un nou „Rembrandt”

Galeria de picturi a muzeului pentru istoria artelor din Viena s'a îmbogățit cu o nouă piesă extrem de valoroasă. Este vorba de un „Rembrandt” veritabil, un autoportret al marelui pictor, care a trăit între 1606 și 1669. Prin obținerea acestei picturi, orașul Viena dispune actualmente de 6 tablouri Rembrandt.

Portretul, care datează din 1655 este pictat pe lemn, are o mărime de 66x55 cm. și în colțul stâng de sus poartă vizibil inscripția „Rembrandt” precum și data 1655. El prezintă pe marele pictor olandez într-o haină simplă, distinsă, cu o baretă largă, de culoare închisă, pe cap, de sub care luminează fața lui, încadrată tot de o blană de cu-

loare închisă. Marele maestru a pictat acest autoportret cu un an înaintea ruinării sale, înainte ca mobilă, casa și colecțiile sale să fi fost vândute la licitație publică. Tabloul care este o adevărată simfonie a „coloritului Rembrandt”, s'a păstrat în condițiuni ireprosabile, doar în unele părți trebuie depărtate câteva pete de ulei.

— Hărțile, cartoanele și mușevalele vor avea dimensiunile și greutatea determinată prin decizia Nr. 15777 a Min. Econ. Naționale Mon. Of. Nr. 108-1942, care poate fi consultat în biroul corporației comercianților din Arad, Bd. Regina Maria 13.

URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografil
TELEFON 12-32

AZI

Reprezentajile la 5, 7.15 și 9.30.

Marele film al stagiunii. Un film MEXICAN de o montare grandioasă
CU ASII CINEMATOGRAFIEI GERMANE:

G.C.R. prezintă

FILMUL FEMEILOR EXCENTRICE
ȘI AL MUZICILOR EXOTICE...

Heinrich
GEORGE

in



Nunta SPANZURATULUI

Rezervații bilete!

Jurnale unite ONC și UFA.

Stiri diverse

— **Oficiul PTT Reședință Principală Arad I.** face cunoscut că Inspectoratul PTT, pentru a veni în ajutorul publicului a pus în vânzare noul plicuri cu preț de 12 lei. În acest preț se cuprinde, în timbrul încrustat, taxa poștală de 9 lei, iar plicul care este confecționat dintr-o hârtie de calitate superioară costă numai 3 lei. Aceste plicuri s'au pus în vânzare la toate oficiile PTT din țară și la toate debitele, având preț de 12 lei tipărit pe fiecare plic.

— **Ministerul de finanțe** a prelungit termenul de închiriere — fără amendă — până la data de 10 Iunie c. După această dată toți cei ce nu vor achita impozitul proporțional de timbru, vor suferi rigorile legii.

— **Spesele de transport în factură.** — Spesele de transport se adaugă la suma facturii (chiar dacă ele au fost achitate separat și deci nu se cuprind în suma facturii primite) adică intră în prețul final de cost la care preț se aplică impozitul de 4 la sută. Notă explicativă: exemplu: marfa costă 1220 lei pentru care sumă vânzătorul a eliberat factură timbrată cu timbre de 4 la sută în valoare de 52 lei. La sosirea mărfii cumpărătorul mai plătește 70 lei pentru transport. — După suma aceasta de 70 lei nu se va plăti separat impozit de 4 la sută ci suma de 70 lei se va adăuga la suma facturii: 1220 plus 70 este 1290 lei și astfel timbrele de 4 la sută deja aplicate anterior pe factură în suma de lei 52 sunt suficiente și pentru costul de 70 lei al transportului. Astfel ori de câte ori costul transportului nu se cuprinde în factură, ci îl plătești separat, suma plătită pt transport s'o adăogați la suma facturii și la suma astfel rezultată să recalculați impozitul de 4 la sută și numai când timbrele deja aflate pe factură nu ar fi suficiente să le completați timbrele de 4 la sută.

Transportul mărfii este o realitate, deci el există, numai că poate, foarte adesea, să fie cuprins în prețul de vânzare, în acest caz în factură — conform legii — se va arăta distinct costul transportului. Notă: de aci rezultă că, nu există transport de marfă fără „costul transportului” și deci în factură trebuie să se prevadă o sumă sub denumirea „costul transportului” chiar și în cazul când acest cost nu a fost plătit peste valoarea de vânzare a mărfii.

— **Prețul pastelor făinoase.** De la 9 Mai 1942 prețul de vânzare a pastelor făinoase s'a stabilit: loco fabrică ambalate în lăzi lei 48 kgr. neto; detail (cu amănuntul) lei 58 kgr. Prețurile se înțeleg inclusiv ambalajul, la care se vor mai adăoga numai timbrele de factură și 4 la sută. În localitățile unde nu este fabrică, se mai adăoga la prețuri cu amănuntul lei 2 la kgr. cu titlu de cheltuieli de transport. M. Of. Nr. 107-1942.

— **Oficiul cauciucului** având scopul să dispună asupra tuturor cantităților de cauciuc din țară, a fost înființat prin legea Nr. 368 din M. Of. Nr. 108-1942. Intrarea întreprinderilor în oficiu se va aproba de către Ministerul Apărării Naționale, Subsecretariatul de Stat, al Inze-

PESTE TREI ZILE



TRAGEREA 9

CLASEI 2A

ALOTRIE ÎN DE STAT

La 29 și 30 Mai poți deveni **MILIONAR** TOT CU 300 LEI chiar dacă ai uitat să-ți iei lozul de Clasa I-a. Amănunte la collector.

Trenurile accelerate împlinesc o jumătate de secol

În luna Mai 1892, deci acum 50 de ani, au fost puse în circulație pentru prima oară în Germania trenurile accelerate.

Așa numitele „D-Züge” (trenuri D, unde litera D indică Durchgang, adică „treccere” pentru că se poate trece dintr-un vagon în celălalt) introduse pe căile ferate germane, au devenit repede populare, iar călătorii și populația s'au grăbit să le acorde chiar porecla de „Harmonikazüge” — „Trenuri armonice” vrând de sigur să caracterizeze prin această denumire „burduful” care face legătura în tre vagoane și care este asemănător burdufului armonice. Prima pereche de trenuri accelerate din Germania a circulat pe distanța Berlin—Colonia. Aceste trenuri există și astăzi în mensul trenurilor și poartă numerele 31—32. Celelalte societăți de căi ferate germane — pe vremea aceea exploatarea căilor ferate germane se făcea de societăți particulare — s'au grăbit să introducă și ele această inovație și în scurtă vreme numărul „acceleratelor” a atins un număr respectabil. După reforma tarifară din Mai 1907, trenurile accelerate au devenit mijloacele de locomoțiune oficial recunoscute

pentru distanțele mari în Germania.

De atunci trenurile accelerate s'au răspândit cu o repeziune uimitoare în Germania și în toată lumea. Azi în epoca trenurilor rapide, fulger și de lux, care sunt provăzute cu toate instalațiile moderne pentru a face agreabilă călătoria și pe cele mai mari distanțe, trenurile accelerate constituiesc încă un contingent respectabil în traficul feroviar. Vagoanele moderne ale acestor accelerate transportă de obicei 80 de pasageri, în loc de 40, câți puteau fi transportați acum 50 de ani. (RBV).

— **La constituirea de societăți,** actele de constituire și statutele se vor înainta în copii certificate Subsecretariatului de Stat al României, Colonizării și Inventarului, spre a-și da avizul asupra lor. Tot de aci se va cere și aprobare de funcționare pentru societățile în nume colectiv și în comandită simplă, precum și în cazul când intervine modificare în actul de constituire sau statutele societăților. Legea Nr. 351 din Mon. Of. Nr. 101-1942.

— **De la 1 Aprilie 1942** taxa de timbru pe fiecare filă a registrelor comerciale este de 10 lei care se va aplica prin viza la Administrația financiară.

Elănaria

IUGA

Conservează blanuția contra molitilor

ARAD, STR. MATIANU No. 11.

FORUM

ARAD

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

AZI

Marele eveniment al cinematografului germane

„TE IUBESC CLARISSA”

cu GUSTAV FRÖHLICH, SYBILLE SCHMITZ, GUSTAV DIESEL

Afară din program Jurnal ONC-UFA Nr. 15.

Repr. 5, 7,30 și 9,30

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — **Abonamente pentru provincie:** 160 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — **Prim-redactor:** I. D. DABICIU. **Redacția și Administrația:** ARAD, Str. Emilescu Nr. 3. **Telefon:** 15-89. — **Tipografia „CREDINTA”**

Cinema CORSO Arad

Telefon 23—64

AZI

FILM FRANCEZI

O comedie extraordinară. Două ore de răs.

Barnabe

cu renumitul comic FERNANDEL

Repr. 5, 7,30 și 9,30

U t i m a o r ă

Ziaști străini invitați să vadă orașul Kerci și să se convingă personal de minciunile bolșevice

BERLN. (R). Agenția DNB comunică:

DIN SURSA OFICIALA ȘI BINE INFORMATA SE ANUNȚA CA DUPA LUPTLE CE S'AU TERMINAT LA KERCI, BOLȘEVICII AU INCERCAT PRIN STIRI FALSE SA INDUCA IN EROARE LUMEA, PENTRU A SE DA POSIBILITATE STRAINATAȚII SA SE CONVINGA ASUPRA ADEVARULUI ȘI ASUPRA VICTORIEI GERMANE, DIN PARTEA COMANDAMENTULUI GERMAN AU FOST INVITAȚI MAI MULȚI ZIARIȘTI STRAINI CARE AU SI VIZITAT MAI RECENT ORAȘUL KERCI SI IMPREJURILE ACESTUIA. S'A RECURS LA ACEASTA MASURA MAI ALES ȘI PENTRU FAPTUL CA LA 24 MAIU, DECI CU MULT MAI TARZIU IN URMA VICTORIEI GERMANE, BOLȘEVICII AU AFIRMAT CA EI S'AU RETRAS DE LA KERCI ȘI AU REUSIT CU VASE DE TRANSPORT CARE LE STATEAU LA DISPOZIȚIE, AU ȘI REUSIT SA-SI PUNA LA ADAPOST TOATE TRUPELE DE ACI, CARE AVEAU MISIUNEA DE A INVALIDA TRUPELE ROMANO-GERMANE ȘI A REOCUPA CRIMEEA. APOI PRIN ACEASTA MIȘCARE SA POATA TRECE, LA SUD, IN SPATELE ARMATEI GERMANE. IN PRESA SPANIOLA SE SPUNE CA AST-FEL INȚELEGE COMANDAMENTUL GERMAN SA FACI CUNOSCUTE VICTORIILE SALE ȘI CA NIMENI NU POATE TRAGE LA INDOIALA O VICTORIE DE PROPORȚIILE DELA KERCI, — MAI ALES ȘI IN CAZUL CAND PRADA DE RAZBOIU A FOST ARATATA UNCR INFORMATORI STRAINI CARE S'AU PUTUT CONVINDE PERSONAL DE ADEVAR.

TENNIS

România conduce cu 4:2 împotriva Germaniei

BERLIN. După cum s'a anunțat și în ziarul nostru, matchul de tenis jucat pe terenul „Roh-Weis” din capitala Germaniei între reprezentativele României și Germaniei s'a terminat după a treia zi cu o victorie răsunătoare a jucătorilor români, care au recoltat cel mai senzațional succes, ce vreodată culorile românești au obținut pe terenuri străine. Echipa română compusă din jucătorii Costică Tănăsescu, campion român, Rurac și dna Rurac, care au avut de adversari pe cei mai buni tenismeni germani, în frunte cu Göpfert, Bavarovsky, Köpfel, Menzel și Ursula Rosenov au reușit în fața unei asistențe foarte numeroase să dispună de reprezentanții culorilor germane după a treia zi de joc cu 4 la 2.

În numărul nostru de ieri, printr-o greșală de transmisie s'a arătat că proba dublu-mixt a fost pierdută de echipa Tănăsescu—

dna Rurac, ceea ce în realitate era invers. Cuplul român a câștigat ușor cu 6:2, 6:4, împotriva perechei Bavarovsky—dn Köpfel.

Ieri s'a disputat în continuare proba de simplu domni între Rurac (România) și Bavarovsky (Germania). Spre surprinderea generală jucătorul român deslănțuit a câștigat detașat în patru seturi cu scorul de

6—2 6—1 2—6 6—4

A mai rămas un singur joc de disputat la simplu domni între Tănăsescu (România) și Göpfert (Germania). Oriicare va fi rezultatul România și-a asigurat victoria, chiar dacă Tănăsescu va pierde, ceea ce rămâne însă de văzut, căci „Costică al nostru” nu se dă cu una cu două, mai ales în forma ce o deține în prezent, el fiind unul dintre cei mai buni jucători europeni în momentul de față.

SPORT

A doua etapă a campionatului grupărilor industriale arădane

FITA — Armatura 7:1 (5:0).

ITA — Teba 17:0 (5:0).

ARAD. A doua etapă a campionatului grupărilor industriale din localitate s'a soldat cu rezultatele scontate, dar scorul ni se pare că est depășit în ambele partide. — Afirmarea aceasta se referă la jocul prestat de gruparea Teba, care a început foarte bine, din care motive este greu de înțeles cum de a cedat atât de nesperat. În orice caz aci trebuie menționat felul cum s'a jucat și înțelegerea cu care publicul, destul de numeros, a primit această manifestare a echipelor amintite mai sus. Dacă se va proceda la câteva antrenamente mai serioase și la pro-

rea mai temeinică a jucătorilor, campionatul acesta va forma un bun prilej pentru sportul arădian de a se manifesta bine și în această direcție. Printre echipele au fost remarcate câteva elemente destoinice (portarul dela Teba) și asta trebuie să fie reținut chiar de la început. Este un pas promițător pentru viitoarea desfășurare a acestor jocuri, menite să înlocuiască ceea ce oficialitatea de specialitate n'a putut da publicului amator de atracțiuni sportive dminecale.

În match deschidere au jucat FITA — Armatura, apoi al doilea joc l-a susținut ITA—Teba.

Fita — Armatura 7:1 (5:1). Au marcat Pardutz I (4), Stoica, Candrea și Dondea pentru Fita, iar Korpolenko pentru Armatura. Au fost eliminați din joc Căpraș și Cruceanu. S'au remarcat Dondea, cel mai bun de pe teren, Suclu și Stoica de la Fita și Merceanu, Dvorzszak, Lăclănușu II dela Armatura. Match dur, presărat cu brutalități.

ITA — Teba 17:0 (5:0).

Deși Teba a început foarte bine, și nu este admisă descurajarea în sport, trebuia să continue jocul început astfel și rezultatul era dacă nu altul, totuși se obținea un scor mult mai redus. Au marcat: Magold în proprie poartă, Belevary (4), Szabo (3), Kovacs (4) și Buzaș (5).

S'au remarcat: Jakab, Buzași, Szabo, Kovacs dela Ita și Friesenhann, portarul Tebei, cel mai bun de pe teren, un apărător excelent, Papp și Jilovan dela Teba.

Ambele matchuri au fost arbitrate de Bărdan, care a condus cu competența sa cunoscută.

REZULTATE DIN TARA

Cupa Românelor:

București: Venus — Sportul 3:1 (1:0)
Turnu-Severin: Rapid — CFR T-Severin 1:0 (1:0).

Sibiu: Universitatea — Juventus 2:1 (2:0).

Galați: Unirea Tricolor — Gloria CFR 1:0 (0:0).

BRAD

Mica — Reprezentativa Aradului 1:1 (0:0)

BRAD. Duminecă după masă s'a disputat matchul amical dintre Reprezentativa Aradului și Mica, care s'a terminat după un joc destul de frumos și interesant, la egalitate. Arădani au egalat la două minute după goalul înscris de Bortos. Aci arătăm că reprezentativa Aradului a fost compusă în majoritate numai din jucătorii grupării Gloria. Arbitru: Colarov. A doua zi urma să se dispute un match amical între Gloria și Mica, care însă n'a mai avut loc ci s'a jucat un fel de antrenament între cele două grupări. Mai mulți jucători au făcut în această zi excursiuni în împrejurimi în com-

PARASTAS PENTRU EPISCOPUL GRIGORIE LA ARAD

Solomnitatea dela catedrală

ARAD. Din inițiativa eparhiei Aradului, ieri, a doua zi de Rusași s'a oficiat un parastas pentru cinstirea amintirii aceluia care a fost Episcopul Grigorie, mort acum 7 ani în împrejurările cunoscute, spre regretul unanim al credincioșilor arădani, al căror vrednic și mult iubit chirlarh a fost.

Parastasul a fost oficiat de un sobor de preoți compus din protopop consilier eparhial Ciblanu, asistat de dr. Ilarion V. Felea, profesor, dr. S. Siclovan profesor, protopop Florea Codreanu, parohul catedralei Violei Mihujiu și diaconii Dimitre Dărău și Tripon. Răspunsurile le-a dat corul studenților teologi condus de părintele profesor Petre Bancea. La această piasă rugăciune au asistat dr. Andrei Magieru, episcopul Aradului, reprezentanții autorităților, precum și foarte mulți intelectuali arădani printre care foarte mulți prieteni și admiratori ai defunctului vladică.

DELEGATIA DE OFITERI ROMANI RANITI PRIMITA OFICIAL LA ROMA

ROMA (R). Corespondentul agenției Rador transmite:

În cursul zilei de ieri o delegațiune de ofițeri români răniți a sosit la Roma. În gara principală delegațiunea română a fost întâmpinată de reprezentanții autorităților italiene. A fost impresionant momentul când un muncitor a oferit ofițerilor români buchete de flori care aveau inscripțiunea „Vom învinge”. În cursul zilei ofițerii răniți au vizitat orașul și frumusețile Cetății Eterne. Delegația a părăsit Roma fiind călduros ovaționată de publicul italian, care i-a făcut o primire oficială extrem de călduroasă.

40 MINUTE INTUNEREC ÎN CALIFORNIA

MADRID (R). Se arată că în California a fost ordonată camuflarea lămpilor timp de peste 40 minute, din cauza unei alarme aeriene. Nu s'a semnalat dacă vreun avion inamic ar fi apărut deasupra orașelor din această regiune.

S'A TOPIT ZAPADA COMPLECT SI LA LENINGRAD

STOCKHOLM (R). Agenția DNB află din sursă suedeză că la Leningrad și în împrejurimi zapada s'a topit complet și că de aci înainte orașul așteaptă o soartă care se pare că-l este dinalte hotărâtă.

BATALIA DELA HARKOV S'A MUTAT SPRE SUD

UOMA (R). Agenția Stefan este informată că luptele care se dau acum în jurul orașului Harkov au început să-și schimbe situația, ele mutându-se mult la sud de acest important oraș. Trupele comuniste care se află în acest spațiu, se prezintă în cercurile oficiale italiene, se află într-o situație din cele